ХАБАРОВСК

Что наиболее значимое удалось сделать в 2021 году?

<u>Приоритетными задачами</u> отрасли «Физическая культура и спорт» по выполнению основных направлений социально-экономического развития города Хабаровска в 2021 году являлись:

- обеспечение выполнения основных мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Хабаровске на 2021-2025 годы», в части приходящейся на 2021 год;
- реализация мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;
- оптимизация сети муниципальных спортивных учреждений.

В целях выполнения Указов Президента РФ приняты меры по доведению уровня средней заработной платы врачей в муниципальных учреждениях спортивной подготовки, до 173,8% средней заработной платы по региону (среднего медицинского (фармацевтического) персонала до 85,8%). По итогам года достигнуты следующие значения заработной платы:

- врачи 78 417,3 руб. или 96,3 % от контрольного значения показателя (81 437,47 руб.) снижение показателя за счет больничных листов и отстранения от работы ввиду отсутствия QR кода.
- средний медицинский 41 558,6 руб. или 103,4% от контрольного значения показателя (40 203,31 руб.).

Важным показателем развития отрасли является доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

В 2021 году охвачены различными формами занятий физической культурой и спортом 269,8 тыс. жителей города Хабаровска в возрасте от 3 до 79 лет, что составляет 49,3 процента населения, в 2020 году этот показатель составлял 46,4 процента населения.

На конец 2021 года численность спортивных сооружений составила 1324 ед. (339 муниципальных), в том числе: 205 спортивных залов, 6 стадионов, 30 бассейнов. За 2021 год прирост спортивных сооружений составил 4 ед.

В городе Хабаровске функционирует 14 специализированных спортивных школ, из них 9 муниципальных, в которых функционирует 413 групп по 24 видам спорта, с числом занимающихся 6769 детей и подростков в т.ч. за счет средств бюджета города 5013 человек.

- В рамках реализации национального проекта «Демография» федерального проекта «Спорт норма жизни» на 2021 год управлением осуществлена реализация 2-х мероприятий:
- 1. Адресная финансовая поддержка муниципальных спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации 3 335,9 тыс. руб.;

Приобретено для 4 школ олимпийского резерва 475 единиц спортивного инвентаря и спортивной экипировки, передаваемой в индивидуальное пользование.

Проведены учебно-тренировочные сборы за пределами Хабаровска 78 спортсменов.

2. Приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние - 6 339,8 тыс. руб. (экономия от конкурсных процедур - 2 025 963,25 рублей возвращена в вышестоящие бюджеты). Приобретено **206** единиц спортивного оборудования для отделения спортивной борьбы СШОР «Мастер».

Система отбора одаренных детей состоит из проведения тренировочного процесса, участия в тренировочных сборах и соревновательной деятельности, выполнение спортивных разрядов и присвоение спортивных званий.

В отчетном 2021 году в основной и резервный составы сборной команды Хабаровского края включено более 500 воспитанников муниципальных спортивных школ, в основной и резервный составы сборной России включено 23 спортсмена. Спортивные разряды и звания присвоены 2137 воспитанникам муниципальных спортивных школ, а 122 спортсмена подтвердили свои звания успешным выступлением на соревнованиях, спортивные звания «Мастер спорта России» присвоены 34 спортсменам.

Главным критерием оценки деятельности муниципальных спортивных учреждений являются достижения воспитанников на всероссийских и Международных соревнованиях.

В 2021 году 3020 спортсменов муниципальных спортивных школ приняли участие в 251 соревнованиях различного уровня, в т.ч. в 95 соревновании Краевого и зонального уровня завоевано 885 медалей. 1080 (2020 - 422) спортсменов приняли участие во Всероссийских соревнованиях, в которых было завоевано 293 (2020 - 104) призовых места. В международных соревнованиях приняло участие 48 спортсменов (2020 - 12) спортсменов), которыми завоевано 29 (2020 - 9) медалей различных достоинств.

В рамках плана мероприятий «Года ГТО в Российской Федерации», все мероприятия ВСФК ГТО, проводимые в городе Хабаровске в 2021 году, были приурочены к памятной дате 90-летию создания Всесоюзного комплекса ГТО.

Проведено 920 мероприятий. Из них:

- 892 мероприятия по тестированию обучающихся образовательных организаций по выполнению нормативов комплекса ГТО;
- 15 единых дней тестирования для работников структурных подразделений администрации города Хабаровска, организаций всех форм собственности и неорганизованных групп;
- 10 районных Фестивалей ВФСК ГТО, организованных комитетами администрации по управлению районами;
- 3 городских Фестиваля ВФСК ГТО (фестиваль ВФСК ГТО среди трудовых коллективов; фестиваль ВФСК ГТО среди школьников «ГТО путь к успеху»; фестиваль ВФСК ГТО среди воспитанников дошкольных образовательных организаций «Новое поколение»).

В выполнении нормативов комплекса ГТО приняли участие **12050** хабаровчан. Из них выполнили нормативы на знаки отличия - **8944** человек, что составляет **74,2** % от принявших участие (значение контрольного показателя (индикатора), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 15.04.2014 № 302 «Государственная программа РФ «Развитие физической культуры и спорта» в 2021 году составляет **50%**.

Число участников, относящихся к категории «обучающийся» (6-29 лет), составило **11433** человек, из которых **8650** обучающихся выполнили нормативы на знаки отличия, что составляет **75,7** % от принявших участие (значение контрольного показателя (индикатора) в 2021 году - **58%. Ч**исло участников, относящихся к категории, инвалиды и лица с OB3, составило **81** человек, из которых **74** выполнили нормативы на знаки отличия, что составляет **91,36** %.

В 2021 году было проведено 2 заседания Координационного Совета при Мэре города по поэтапному внедрению ВФСК ГТО в г. Хабаровске.

В целях вовлечения населения в выполнение нормативов комплекса ГТО администрацией города Хабаровска размещено 11 агитационных баннеров на рекламных

плоскостях города. Проведено 3 пропагандистских мероприятия с охватом населения более 10 тысяч человек.

Город Хабаровск принял активное участие в реализации краевого проекта «Рекорд ГТО», посвященного 90-летию создания Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). По итогам работы муниципальный центр тестирования ВФСК ГТО г. Хабаровска был награжден благодарственным письмом, а заместитель Мэра города по социальным вопросам благодарностью Министра спорта Хабаровского края.

За весь период внедрения комплекса, начиная с 2015 года, приняло участие 49495 человек, из них выполнили нормативы на знак отличия 28921 человек (58,4%).

В городе создана и успешно функционирует система физкультурно-оздоровительной работы на жилмассивах города.

В 2021 году в муниципальном автономном учреждении МАУ «Хабаровск Спортивный» осуществляли и продолжают осуществлять спортивно-оздоровительную работу 42 инструктора-методиста.

На жилмассивах города совместно с комитетами администрации города по управлению районами, проведено **932** физкультурных мероприятия, с общим количеством участников **27 817** человек (план на 2021 год - 27 тыс.человек).

В 2021 году управлением совместно с федерациями по видам спорта организовано и проведено 167 официальных физкультурных и спортивных мероприятия городского округа «Город Хабаровск», с общим количеством спортсменов - 15 761 человек.

В соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, межмуниципальных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Хабаровского края управлением по физической культуре, спорту и здравоохранению в 2021 году обеспечено командирование 60 сборных команд города (647 спортсменов) для участия в краевых соревнованиях, проводимых на территории муниципальных образований края. А также свыше 200 спортивных сборных команд города Хабаровска по различным видам спорта с числом участников свыше 2500 спортсменов приняло участие в официальных краевых соревнованиях, проводимых на территории города Хабаровска.

В 2021 году на территории города Хабаровска продолжена реализация программы «Обучение детей 7-9 лет плаванию».

По состоянию на 31.12.2021 получили навыки плавания по 36 часовой программе 850 юных хабаровчан. Затраты бюджета города на данные цели составили 3,7 млн. руб.

В соответствии с постановлением администрации г. Хабаровска «О назначении ежегодных стипендий Мэра города Хабаровска лучшим спортсменам до 18 лет» управление в течение 2021 года 20-ти спортсменам, показавшим наивысшие спортивные результаты по итогам 2020 года, ежемесячно выплачивалась стипендия Мэра города Хабаровска в размере 2000 рублей.

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 06.03.2015 № 202 «Об утверждении требований защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта» сформирована комиссия по обследованию и категорированию муниципальных объектов спорта. Комиссий были обследованы 11 крупных объектов спорта. Категорирование объектов осуществлялось в целях установления дифференцированных требований по обеспечению антитеррористической защищенности объектов спорта.

В зависимости от степени угрозы совершения на объектах спорта террористических актов и возможных последствий их совершения и с учетом оценки состояния защищенности:

- к первой категории опасности относятся (Стадион «Юность», ул. Королева, 4г; Стадион «Нефтяник», ул. Орджоникидзе, 14; Стадион «Заря», ул. Воровского, 176; СК «Южный», пер. Производственный, 2);
- ко второй категории опасности относятся (СК «Олимпия», пер. Молдавский, 10; КСК «Самбо-90», ул. Тихоокеанская, 218а; СК «Галактика», ул.Чехова, 20); СК «Баскетбол» ул. Королева, 46; СК «Арсеналец», ул. Тихоокеанская, 60);
- к третьей категории опасности относятся (СК «Самбо-90», пер. Матросский, За; Бассейн «Дельфин», ул. Королева, 4в).

Паспорта безопасности согласованны с правоохранительными органами УМВД Российской Федерации, УФСБ Российской Федерации.

Какие задачи стоят в 2022 году

Основными задачами отрасли «Физическая культура и спорт» на 2022 год являются:

- 1. Выполнение мероприятий программы «Развитие физической культуры и спорта» на 2021 2025 годы» утвержденной постановлением администрации города от 27.09.2018 №3338:
- участие в реализации федерального проекта «Спорт норма жизни»;
- сохранение сети учреждений, модернизация системы спортивных школ (проведение подготовительных мероприятий по изменению видов муниципальных спортивных школ с 2023 года на реализацию дополнительных образовательных программ спортивной подготовки);
- обеспечение выполнения учреждениями муниципальных заданий;
- проведение мероприятий по сохранению и обеспечению бесперебойного функционирования материальной базы для занятий физической культурой и спортом;
- выведение количества спортивных и физкультурных мероприятий на допандемийный уровень;
- реализация мероприятий программы «Обучение детей плаванию».
- 2. Обеспечение реализации полномочий и обязанностей органов местного самоуправления, закрепленных в Федеральном законе № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» по внедрению комплекса ГТО, присвоению спортивных разрядов и квалификационных категорий.
- 3. Продолжение работы по выполнению мероприятий по текущему и капитальному ремонту объектов, их содержанию.
- В ведении МАУ «Дирекция спортивных сооружений города Хабаровска» находятся 2 стадиона требующие выполнения работ по их реконструкции (стадион «Нефтяник» ул. Орджоникидзе, 14; стадион «Юность» ул. Королёва, 4г). По состоянию на текущий момент подготовлены сметные расчеты на проведение обмерных работ и обследования (350 тыс. рублей по стадиону «Юность»; 319 тыс. рублей по стадиону «Нефтяник»). В 2022 году планируется разработка проектов по реконструкции данных стадионов.
- В 2022 году в рамках выполнения третьей очереди благоустройства земельного участка в парке ДОФ по пер. Матросскому,3б планируется строительство Спортивно-досугового центра (СДЦ) площадью более 1500 кв.м. Стоимость строительства 350 млн. рублей.
- В центре планируется универсальный спортивный зал для игровых видов спорта, единоборств и гимнастики; многофункциональные помещения для досуга ветеранов более 100 кв.м., помещения для проката спортинвентаря (лыжи, коньки, ролики и др.).

Прорабатывается вопрос по строительству лыжного стадиона в районе с. Воронежское для обеспечения жителей города и муниципального бюджетного учреждения спортивная школа «Лидер» условиями для занятий лыжными видами спорта.

Земельный участок для строительства лыжного стадиона с современной инфраструктурой общей площадью 29,5 га с кадастровым номером 27:17:0329001:1014 сформирован на территории Мичуринского сельского поселения рядом с населенным пунктом с.Воронежское (для МБУ СШ «Лидер»).

Все трассы будут проходить по существующим минерализованным полосам на семи холмах, расположенных в окрестностях села Воронежское, что позволит максимально использовать рельеф местности и сохранить существующий природный ландшафт. Объект будет находиться в непосредственной близости с городом и необходимыми инфраструктурными объектами, позволяющими создать комплексный спортивный объект, удовлетворяющий потребности различных категорий жителей г. Хабаровска и Хабаровского р-на, указанное место является исторически сложившейся зоной отдыха горожан.

В 2019 году разработан и утвержден план мероприятий «дорожная карта» по реализации инвестиционного проекта по строительству спортивного комплекса с 50-ти метровым бассейном, ледовой ареной и спортивными залами (далее - объект) на земельном участке с кадастровым номером 27:230050804:214 по ул. Световой посредством концессионного соглашения (стоимость строительства 600 млн. рублей, планируемая дата реализации 2022-2023 годы).

В 2021 году разработан проект по капитальному ремонту помещения по пер. Молдавский, 7 - под зал бокса. Стоимость проведения ремонтных работ составляет 36 млн. рублей.